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CURSO:  

IN540-  Métodos Estadísticos para Economía y Gestión

Profesores:  
Marcelo Henríquez 

P. Auxiliar:
jose ignacio sembler

Semestre: 

Otoño 2005
Auxiliar Nº 7 – Análisis Factorial

Problema 1 (Conceptuales)

Para cada una de las siguientes afirmaciones, señale su veracidad o respuesta (Justifique)

a) El AF, es una técnica de análisis multivariado que permite reducir el complejo y, a veces, elevado volumen de información proporcionada por un conjunto inicial de variables, pero con una drástica perdida de información.

b) El AF, permite obtener relaciones y asociaciones operativas de comportamiento para las variables de las que se dispone información muestral, sin tener que especificar cuales variables son independientes y cuales son dependientes.

c) Es una técnica alternativa al análisis de conglomerados, ya que a menudo se utilizan independientemente.

Problema 2 (Problema 3b – Control N°1 – Otoño 2003) 

Considere el modelo factorial con variables estandarizadas

X = AF +U

R = AA’ + (
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En análisis de componentes principales para calcular este modelo, se obtienen un conjunto d                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             e ejes (1,....,(p engendrados por los vectores propios ortonormales u1,..., up, asociados a los valores propios (1,..., (p (ordenados en orden decreciente) de la matriz de correlaciones R
. Pruebe que las componentes principales:

tiene varianza (h y no están correlacionadas entre sí.

Pregunta 3 (Pregunta 1, Control 1, Primavera 2004)

Una matriz pxp de varianza-covarianzas con interés especial es:


( = (2R (dónde R=((ij) con (ij = 

1 si i = j 






ρ si i ( j

(i,j = 1,....,p

la cual se denomina matriz de equicorrelación – equivarianza (¿Por qué?)

a) Demuestre que ( = (2(11t + (2(1-()I

b) Utilizando que det (cI +bdft) = cp-1(c+bdtf), si d y f son vectores, demuestre que (1 = (2 [1+((-1) (] es un valor propio de (
c) Compruebe que el resto de los valores propios son (iguales entre sí) (j = (2 (1-(), j = 2,...,p

d) Compruebe que el vector propio ortonormal asociado a (1 es 
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� Hint: R = (X´X)/n
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